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EISflEetési árak :
helyben, vaey postán küldve:

Kgész évre . • • 10 frt — kr.
Félévre . • ■ • j'
Negyedévre. . • 1
Egy hóra • \ -

Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz- 
emeny a szerkesztőségbe (Nagy-aj-utcza 

1708. ez.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

es a kiadóhivatalban. (Nagy-oj-ntcza 
1708. sz. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZEH1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEOJELEW NAPOMKIWT FB2STTEH: ÉS VASÁRNAP KIVÉTELÉVEL

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr..Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség 
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Fölhívás előfizetésre!
A ,,DEBRECZEN'1 25-ik évfolyamá­

nak második negyedére, mely april hó­
val kezdődik, előfizetést nyitunk s tisz­
telettel kérjük előfizetőinket előfizetéseik 
megújítására, valamint mindazokat, kik 
hátralékban vannak, hátralékaik kiegyen­
lítésére.

Lapunk programmját s irányát fej­
tegetnünk szükségtelen. Az-' a negyed­
század, mely a „D e b r e.e z e n“ háta 
mögött áll, ékesebben és ajánlóbban be­
szél minden frázisnál és nagyhangú ígé­
reteknél!

A »DEBRECZENK előfizetési ára:
Egy évre 10 frt
Fél évre 05 frt
Negyed évre 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt.
Vidéki t. előfizetőinket arra kérjük, 

hogy netaláni tévedések elkerülése vé­
gett előfizetéseiket egyszerűen e czim 
alatt szíveskedjenek beküldeni:

A „Debreczen“ kiadóhivatalának, Deb­
reczen.

A »Debreczen« szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

Jékey Zsigmond beszéde.
Jékey Zsigmond. Szalmárvármegve 

függetlenségi és 48-as pártjának elnöke, Szat- 
márvármegye törvényhatósági bizottságának f. 
hó 28-án tartott közgyűlésén a kővetkező be­
szédet mondotta :

Méltóságos Főispán ur!
Tisztelt közgyűlés!

Midőn az egyházpolitikai kérdések 
felett Szatmárvármegye a mai napon 
nyilatkozni akar, merem remélni, hogy a 
határozat hozatalánál nagy Kölcseynk 
szelleme lesz az irányadó s a nyilatko­
zat meg fog felelni a legtisztább és leg­
nemesebb liberálismus elveinek, mert ez 
által a megye azt bizonyítja be, hogy 
régi múltjához hűtlen nem leend.

Miután az egyházpolitikai reform 
közéletünk felszínére vettetett, én is, 
mint számos honfitársaim, sokat foglal­
kozom ezen eszmékkel s úgy találtam, 
hogy ezek egyenesen levezethetők az 
1848-iki reformeszmékből, logice követ­
keznek azon átalakulásból, melyen a ma­
gyar társadalom átment 1848-ban s át- 
menertdő lett volna, ha a fejlődés mene­
tét a nagy megrázkódtatások meg nem 
akasztják. Ezen felszínre került eszmék 
tehát épen nem újak, felvesszük csak az 
elejtett fonalat, melyet akkor kezeinkből 
a nagy események kiragadtak. Mert mik 
— tisztelt közgyűlés — ezen reform­
kérdések?

1. A vallásegyenlőség, és val­
lásszabadság. Tisztelt közgyűlés! Ezt 
már az 1848. 20. törvényczikk nyilván 
kimondja. S akkor, midőn az 1848-iki 
törvényekből a felelős minisztériumról, 
urbériségről, szabadsajtóról stb. alkotott 
czikkek már mind életbe vannak léptetve, 
elengedhetetlen kötelessége a mai nemze­
déknek, hogy léptesse életbe negyvenöt 
év után a legbölcsebb, a legszentebb tör­
vények egyikét, az 1848. 20-ik törvény- 
czikket is.

2. A második reformkérdés: a há­
zasságiügy egységes rendezése. 
Mindnyájan tudjuk — tisztelt közgyűlés

hogy Magyarországon sokféle házas­
sági jog van érvényben. Hazánkban meg­
történhetik, hogy egy ember, ha van 
hozzá lelkiismerete, a vallásváltoztatás 
folytán élhet bigámiában, sőt trigámiá- 
ban is; a törvény oltalma alatt lehet 
neki egy időben két, három törvényes 
házastársa, mig gyermekei törvénytele­
nek. Igazán mondotta egy parlamenti je­
les szónokunk, hogy Magyarország e te­
kintetben Európa szemetes ládája. Ezen 
arczpiritő, szégyenletes állapotnak véget 
kell vetni, mert nem akarhatjuk, hogy 
Magyarország a jogállam legelemibb fel­
tételeit elutasítsa magától. Ki rendezheti 
pedig a viszonyokat más, mint az állam 
s rendezheti-e máskép, mint az egységes
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A „DEBRECZEN“ TÁRCZAJA.
Egy hét falun.

(Lilit naplójából.)

P. 1892. Augusztus 7. Szerda.
«Csing-csing . . . bim !« — megszólal a 

csengettyű, a vasúti őr harsány hangon ki 
állja : »Tessék beszállni !« — erre aztán meg 
indul a küzdelem, nem ugyan a létért, de a 
vasúti kocsikért. Nagy nehezen mi is elhelyez­
kedünk egy szűk másodosztályú kocsiban ki- 
lenczen. Meleg van, szinte izzó a levegő, a 
papa lihegve törölgeti poros arczát terjedel­
mes kék zsebbelijével, a mama kalapjától és 
keztyüitől iparkodik megszabadulni, és sóhaj­
tozva vonul be a pamlag egyik szegletébe, 
csak mi, a 7 gyerek, vagyunk fürgék és vi­
dámak, fel sem vesszük az afrikai hőséget, sőt 
még azt a mulatságot is megengedjük ma­
gunknak, hogy összeczivódunk az ablak felett, 
végre is apának kell közbe lépni és erélyesen 
rendre parancsolni. Olyan boldogak vagyunk, 
szinte szerelnők kikiáltani a világnak: »Mi 
falura megyünk egy egész hétre ! Halljátok 
emberek.«

Igen, falura megyünk : a papa, mama és 
a 7 gyerek, mert heten vagyunk, mint a go­
noszok, és ha be kell vallanom az igazat, el 
kell ismernem, hogy rendkívül pajkosok va 
gyünk mindannyian, nem kevés gondot okozva 
szegény mamának, ki előre is kétségbe van 
esve miattunk s már hetek óta éjjel-nappal 
azon aggódik, hogy vajion melyikünk fül a 
vízbe, melyikünket ökleli fel először a tehén, 
vagy rúgja meg a ló s melyikünk esik le elébb 
a fáról nyakát szegve ezalatt az egy hét 
alatt.

Miattam még legkevésbé aggódik, mivel 
hát én vagyok gyermekei közt a legnagyobb, 
már 18 éves. Ilyen nagy leány, szokta a mama

házassági jog törvénybe iktatásával ? Én 
is tisztelem vallásomat s szent meggyő­
ződéssel vallom magaménak a katholika 
vallás tanait, de ott, hol hazámról, ha­
zám üdvéről van szó, el kell némulni 
minden másnak keblemben, mert a leg­
első dogma minden magyar ember előtt 
csak az lehet: „A haza minden előttI'1 

De tisztelt közgyűlés! a polgári há­
zasság hitelveket nem érint, vallásos meg­
győződést nem sért, mert a házasság 
materiális részét veszi csak az állam a 
maga tulajdonába, morális része ezután 
is a vallás oltalma alatt fog állani. Hi­
szen ha állana az, hogy a polgári há­
zasság vallástalanná teszi az embereket, 
akkor ebből az következnék, hogy min­
den más európai állam vallástalan, mely 
már eddig a polgári házasságot institu- 
álta, csak mi vagyunk vallásosak, kik 
attól iszonyodunk. A házasság szentsé­
gét ápolja a társadalom maga s ha elég 
szigorú lesz — mi kellene, hogy legyen 
— akkor nem találkozunk a társada­
lomban olyan jelenségekkel, melyek tisz­
telet helyett a társadalom tisztességes 
elemeiben a legszigorúbb ítéletet s köz­
megvetést szülik. Teljes megnyugvással 
adom azért szavazatomat a polgári há- 
zásság behozatalára. Igaz, hogy a kor­
mány még nem adta be javaslatát, de 
én most csupán az elveket teszem ma­
gamévá.

3. A mi a polgári a n y a könyv- 
vezetést illeti, nem tartok attól, hogy 
az millióiba kerül majd az államnak s 
meg lesz terhelve budgetünk is egy nagy 
teherrel. Hát eddig kik fizették az anya- 
könvvvezetés költségét? Bizony minden 
anyakönyvi bejegyzést megfizettek a fe­
lek s megfizetnek ezután is s igy az 
anyakönyvvezetés fedezi önmagát, mint 
fedezte eddig.

4. Negyedik pont a programmpon- 
lok közt a zsidók reczepcziója.— 
Ezt — tisztelt közgyü és — a század 
szelleme szülte s mi a korszellemnek 
ellent nem állhatunk; szerintem ez csak

formai kérdés, mert hiszen zsidó feleke­
zetű polgártársaink — mint ahogy azt 
mégis érdemlik — most is teljes vallás- 
szabadsággal s polgári jogokkal bírnak, 
mert nézetem szerint sem a nemzetnek, 
sem a társadalomnak nem állhat érde­
kében, hogy Magyarország polgárainak 
egy nagy kontingensét, kikre ki merem 
mondani, hogy nagyobbrészt jó hazafiak, 
alkalomadtán ahelyett, hogy magához 
vonzaná, eltaszitsa.

Megmondta nagy Széchenyi István, 
hogy miután számban a külhatalmakkal 
szemben kevesen vagyunk, a velünk érző 
s a haza jólétének előmozdításán fára­
dozó jó polgártársaink számát igyekez­
zünk szaporítani, nem pedig kevesbíteni; 
már pedig fel nem tehető, hogy a nem­
zőinek ezen cselekménye az illetők keb­
lében visszhangra ne találjon.

A négy pont mindegyikét elfogadom 
tehát, mint igazán liberális reform-esz­
méket; kérem a tisztelt közgyűlést, hogy 
minden nagyobb vita nélkül tegye ma­
gáévá e reform-pontokat. Midőn azon­
ban ezt teszem, kijelentem azt is, hogy 
én és elvtársaim e kérdés kapcsolatában 
határozottan és kifejezetten kívánjuk hang­
súlyozni, hogy midőn a tisztelt kormány 
egyházpolitikai programmjával egyetér­
tünk s azt támogatni készek vagyunk, 
egyáltalán nem tekintjük ezt bizalom- 
nyilvánitásnak a kormány iránt, mert 
közjogi ellenzéki elveinkből ezáltal egy 
betűt sem adunk fel.

Ha tehát vármegyénk a kormány­
nak s a parlamentnek tudomására ho- 
zandja a mai határozatot, mely hitem 
szerint más, mint liberális nem lehet, a 
megye függetlenségi pártjának nevében, 
mint annak elnöke, amaz óvástételünket 
bennfoglalni tisztelettel kérem és kívá­
nom I

BELFÖLD.
Eötvös Károly Kossnthnál. Az

országgyűlési függetlenségi párt elnöke Eöt­
vös Károly Kossuth Lajos meglátogatására a 
húsvéti ünnepekre Turinba utazott.

mondogatni, már példát adhat a kisebbeknek, 
az ilyennek már szolidnak, illedelmes magavi- 
seletünek kell lenni. Azonban, Isten bocsásson 
meg nekem gonoszságomért, én éppen semmi 
hajlamot sem éreztem eddig magamban a sze­
lídségre és példaadásra, sőt bevallom, alig vá­
rom azt az időt, midőn újra felülhetek egy 
nagy baraczk vagy diófa tetejébe. Nem jövök 
le, nem egy napig ! mert higyjék el önök, 
nincs nagyobb boldogság, mint tennülni egy 
ilyen szép nagy zöld palotában. Ln tapaszta­
lásból beszélek !

Jaj ! a mama úgy néz rám, mintha a 
lelkemben olvasna és kitalálta volna lázadó 
gondolataimat. Nem, hál' Istennek, csak azt 
nézi, mennyire vagyok már borzas, mert hát 
nekem jellemző tulajdonságom a borzosság, 
nem is hiv másként soha, csak borzastyuk- 
nak, mivel pedig engem néha vérig sért.

Óh, beh lassan mászik ez a vonat, mintha 
csak fogadott tolna egy tekenősbékával, hogy 
melyikőjük tud lassabban haladni. 6 óráig vas­
úton ülni . . . igazán felér egy spanyol csiz­
mával, különösen ha az ember ilyen izgo moz­
gó jószág, mint jómagam, és hozzá, még, ha 
mint én, olyan nagyon vágyik újra látni nagy­
szüleit és a falut.

Végre valahára megérkeztünk P.-be.
Hohó ! már ott vár a kocsi ! . . . Nini 1 

még a nagymama is kijött elébünk. Látod, 
mama ? . . De nehezen nyitják ki ezt az aj­
tót .. . No most meg már a ruhámra lép ez 
az ember . . . Óh, ez az ostoba hosszú ruha, 
mennyi akadályt gördít az ember elé, csak 
most látom be; pedig mennyire vágyakoz­
tam reá !

Eljutok nagy nehezen a nagymamához, 
megcsókolom én is, aztán felpakolunk valahogy 
arra az egy kocsira: nagymama, mama és 4 
leány, apa a 3 fiúval gyalog indul el, hiszen 
közel a falu.

Ihol ni, a nagymamáéknak a háza ! Kis

fehér ház, 3 zöld zsalugáteres ablakkal az ut- 
cza felé, a falu kis temploma mellett . . . Mert 
a nagyapó pap, tetszik tudni ! Ott áll ő is, a 
rácsos kapuban, fején piros házisapka, kezé­
ben az elmaradhatatlan nagy tajtékpipa. Édes, 
drága nagyapó, beh örülök, hogy láthatlak 
újra ! Megcsókolom mind a két arczát s áldott 
kezeit, aztán futok be az udvarra.

Juj ! mi az ? . . .
Nagyapó jót nevet rajtam, mert a nagy 

fehér házi kutyától ijedtem igy meg, mely il­
lendően üdvözlésemre siet s két nagy bozon­
tos praczliját felteszi a vállamra. Megverege­
tem okos fejét: »Hector, Hector, beh nagy bun- 
dás kutya lett belőled, pedig milyen csinos ki­
csiny kutyus voltál ezelőtt öt évvel 1« Hector 
meg úgy néz rám, mintha mondaná : »Bolond 
vagy te, Lilli, hiszen te is megnőttél ám 
azóta !«

Ott hagyom a Hectort a gyerekeknek s 
megyek odébb.

Istenem, beh szép ! . . . Tele az udvar 
fehér tyúkkal, galambbal, luddal, egy szép fe­
hér boczi is czibálja amott a szénát a kazal­
ból. Nagy örömömben még annak is nyakába 
borulok, mig az nem tudja mire vélni ezt a 
nagy megtiszteltetést, leráz magáról és tova 
iramodik, messziről visszabámulva rám. Amott 
egy kotló-mama vezetgeti csibéit s felettébb 
büszkének látszik reájuk, mi nem is csoda, 
Ilikor olyan szép fehér mind, mint a tiszta hó. 
Itt meg a czicza lépeget óvatosan egy hetyke 
veréb urfi nyomában, látszik, bogy nagyon fáj 
rá a foga. Megyek tovább, le a kertbe. Ez a 
paradicsom maga ! Egy óriási domb. beültetve 
félig virágokkal, félig konyha-növényekkel, 
közbe nagy fákkal, a domb tövében meg egy 
kerek tó van szomorú füzekkel szegélyezve. 
Itt szokta jó nagyapó predikáczióját betanulni: 
emlékezem.

Megállók, nem tudom mit tegyek : a fára 
menjek baraczkért, vagy le a tóhoz ? Óh dicső

Heracles te, kit a tanár ur annyit és olyan 
áhitatteljes tisztelettel emleget, tudom akkor 
jöttél volna még csak egyszer zavarba, ha 
ilyen két ut között kellett volna választanod ! 
Mégis csak jobban vonz a tó. Futok le a domb­
ról nagy robajjal, mire a tó felől titokteljes 
csobogás hangzik fel. — Vajh, mi az ? Talán 
hattyúi vannak nagy apónak ? Kíváncsian ál­
lok meg a tó parton. A biz a ! hattyúk . . . 
Szép zöld kövér kecskebékák úszkálnak ott 
nagy vidoran. Fuj, beh ruták ! Nem is kellesz 
nekem, te tó. Megvetéssel fordítok nekik hátat 
s leülök a füzek alatt egy padra. Azt mond­
ják, az ilyen helyen pompás dolog áb­
rándozni és a nagy leányok úgy szokták. Jó, 
próbáljuk meg ! Igyekszem minél szomorúbb 
képeket színezni elmémben, elképzelem ma­
gam vöröshimlőben s mellettem mamát, ki ke­
servesen zokog, aztán meg egy szekundás ok­
levelet képzelek elém, a mi felett meg én zo­
kogok . . . egyszóval lehetőleg belemerülök 
ábrándjaimba, mig egyszer csak arra ébredek, 
hogy lenn ülök a földön, mellettem meg a 
boczi áll.

Óh, én haszontalan leány ! nyitva feled­
tem az ajtót, ez az ármányos leszökött utá­
nam és most sietett figyelmeztetni a mama 
helyett, hogy : »Ábrándozás az élet megron- 
lója stb !< s feldöntötte velem a padot.

Teljes resignatióval tápászkodom fel a 
földről s ballagok fel-fele a kertből, magam 
előtt terelve a boczit. Ott fen már vacsoránál 
ülnek, s a mama nagyszabású erkölcsi predi- 
catióra készül kóbor magzata ellen, de nagy­
apó mentésemre siet, mig én hálás szívvel 
húzódok le egy székre a czicza mellé és olyan 
nagyon, oly igazán boldog vagyok itt a falun 
az édes, az áldott családi körben.

Aug. 8. csütörtök.
Csúnyául elaludtam, éppen küenczet ütött 

az óra, mikor felébredtem ; a szobában, a hol 
mi, a négy leány alszunk, már nem volt sen-
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Tisza visszavonulása Politikai kö-

mát és visszavonul a mac' tanácsára
visszaiöhetetlenul. Állítólag Dannai ,

ké^ShS; éfa"
rnfll animoS elöl legbiztosabb mene-

dék ar királyi udvar itthon Egy bé­
csi lap azt az érdekes hírt közli, hogy 
kerle Sándor miniszterelnök lépései tett a 
m nézve hogv a királyi udvar minél hama 
rább ellátogasson hozzánk s hosszabb id 0 
sün budapesti otthonában. A dologról úgy a 
nem igen szivárgott ki valami hiteles adat de 
az említett bécsi lap mégis megjegyez annyi ,
U ® az eddigi megállapodások szerint ebből 
a tervből az őszi hadgyakorlatok előtt aligia 
ehe, valami. Az őszi gyakorlatok után azon­

ban a király körülbelül hat hetet fog Gödöl­
lőn tölteni. , ... __ a7 aKossnthtól hazatérőben — Az a
szepsiszentgvörgyi küldöttség, mely Kossuthnál 
Tunnban tisztelgett, hazatérőben Aradon meg­
koszorúzta a vértanuk szobrát

Tisza Lajos lemondása Tisza La 
jós Ö Felsége körüli miniszter lemondása be 
végzett tény, hanem várnak, anng alkalmas 
utódot találnak. Tisza Lajos utódjaként Jó­
sika Samu báró van kombináczióba véva—

KÜLFÖLD. 7 , f
Közös miniszteri tanácskozás 

Becsben. Márcz. 28. Pécsből távnak hogy 
a király ő Felsége elnöklete alatt ma délután 
a Hofburgban közös miniszteri értekezlet vo . 
Részt vettek a tanácskozásban : halnoky gr 
Bauer br., Welsersheimb, Sleinbach, Sternek. 
Ez alkalommal végleg megállapítottak a dele- 
gácziók elő terjesztendő összes javaslatok Az 
1894-ik évi hadügyi költségvetés előirányzata 
a keret bővítésekre, a jelenlegi hadi létszám 
emelésre nézve a legutóbbi években hozott 
delegáczionális határozatokat veszi irányadó­
kul A delegácziókat, a mint a magyar ország 
gyűlés előbb vagy később intézi el a munka- 
programmját : május végére vagy jumus elejé­
re hívják egybe.

Anarchista mozgalmak. Madrid 
márcz. 28. Egyes vidékeken az anarchisták 
nagy tevékenységet fejtenek ki, 
hogv a festőgvárak munkásait rábírják a szt- 
rájkra. Paris, márcz. 28. A rendőrség a Ma- 
deleine-Boulevard egyik házában plehdoboz- 
ban elhelyezve két petárdát talált; a dobozt, 
melyet két anarkista helyezett el a házban, a 
laboratóriumba vitték.

Vilmos császár a czárnál. Kopen- 
hága, márcz. 28. Itteni politikai körökben azt 
beszélik, hogy Vilmos császár a nyár folya­
mán. a czár kopenhágai tartózkodása alkal­
mával, meg fogja látogatni a dán királyi párt. 
A czárt családjával az idén már agusztus ele­

jén várják és két hónapot fog itt tölteni ; 
ugyanekkor itt lesz a walesi herczegnő is gyer­
mekeivel, a görög király nejével és a Cumber­
land! herczeg nejével. „

A kolera Oroszországban. Orosz­
országból az a hir érkezik, hogy az orosz tar­
tományokban a kolera ismét föllépett és erő­
sen pusztít. — A lakosság meg vani rémülve.
A hatóságok titkolják a járvány fölléptél. A 
külföldi államok képviselői azonban értesítik 
kormányainkat, hogy a megfelelő óvrendsza- 
bálvokat ne mulaszszák el a kolerától újból 
meglepett Oroszországgal szemben. _

Párbaj két halottal. Brüsszelből 
jelentik : Rendkívül tragikus végű párbaj tartja 
izgatottságban a várost. Két katonatiszt súly o- 
sabb természetű becsületbeli ügyében a segé­
dek pisztolypárbajban állapodtak meg. A telek 
a szokásos asszistencziával kivonultak a meg­
állapított heivre és az adott jelre egyszerre 
felemelték fegyverüket. Mindakét ellenfel arcz- 
czal bukott a földre. Mind a két golyó talált. 
Alig telt bele egy pár perez és mindakét pár­
bajozó meghall. ,

Tallóz á s.

se!" lönféte Hbál?3—^Nagypénteki gondolatok.)

A »Debreczen« jubiláris számára 
annyi közlemény érkezeti, hogy ? íven se tért 
el s még mindig tele van egyik asztalfiókunk 
a jubiláns számról lemaradt közleményekkel.

A hosszabbaknak majd helyet szorítunk 
a tárcza-rovatban, a rövidebbekböl, az emlék- 
sor-szerüekből pedig itt közöljük a következő 
mutatványt:

Minden edény közt legszebb a hajkenő- 

csös pikszisz ! K u t a s i I m r e,
szerkesztésért felelős lapkiadó.

*

Sok mulatságunk van nekünk a külföldi 
hirdetési irodákkal, melyekkel kivezetésen 
mindig magyarul levelezünk. A múltkor egyik 
azt irta hogy a hirdetése mellé bizonyos ma- 
Tarat ülésezünk. Vissza-irtuk neki, hogy ilyen 
madár nincsen Debreczenben. És a ne™ 
főzött bennünket : posta-fordultával elküldte 
a madarat, de mi is lefözzuk ót, mert ólja 
sokba fog neki kerülni ez a madár, hogy a ar 
fáczán-pecsenyét kaphatott vblna azon a pen-

Zetl ' Egv másik hirdető pedig Csehországból 

az iránt'kérdezősködött nálunk, hogy nem tud­
nánk-e neki Debreczenböl kendert bferálm. A 
cseh atyafinak aztán a következő valasz ment.

»A kérdezett áruezikknek — a k e n d e r- 
n e k — nálunk nincsen piacza ; a mi kévés 
termelése van a vidéknek, azt a m. kótélverő 
mestereink dolgozzák fel, sőt még a külföldről 
is szállíttatnak, s Így ezen cz.kk itt n y e r s-
terménykéntnem kapható. Azonban, 
mivel városunkban a kötélverő mesterség nagy­
ban űzetik, - de meg az 1850-60-as éve - 
bői az országunkat ellepett cseh beamterek 
igen jó emlékezetet hagytak magok után: kész 
z s i n e g e t és kötelet nagy mennyiségben 
szállíttathatunk.«

»Sic volo, sic jubeo !«
Gróf Dégenfeld József 

főispán.

Simonffy Imre
kir. tanácsos polgármester.

Még a szent atyák iratainál is kedven- 
czebb olvasmányom a »Debreczen«.

Dr. Wolafka Nándor,
makáriai püspök.

Mind hunezfut az, a ki azt meri állítani, 
hogy 1848—49-iki küzdelmünk nem szabadság- 
harcz, hanem forradalom volt!

Géresi Kálmán, 
főiskolai tanár.

Wie heiszt ? ! Hogy én is írjak a »Deb- 
reczen« jubiláris számába ? Nőjjön nektek kü 
a hasatokba bele!

Tafler Náczi.

A legutóbbi főispáni ebéden (biz az mái 
jó régecskén volt) nem volt jelen egy újságíró 
sem. Az urak aztán nagy örömmel mondogat­
ták : »Ez már szép társaság 1 Nincs koztunk 
egy Láncz-Hornyák se!« (L. Hornyák 
Vikior kollégánk gyűjtő neve alá foglalták 
ugyanis az összes újságírókat.)

És ugyanazon urak, kik kompromittálva 
érezték volna magukat egy újságíró jelenléte 
által, leültek egy asztal mellé — Tafler 
Náczival I

A magyar klérus azon tagjai, kik a pol­
gári házasság ellen izgatnak, szép kompániába 
kerültek. Egy követ fújnak az oláhokkal, tótok­
kal és ráczokkal, kik szintén ellenzik a pol­
gári házasságot, mert tudják, hogy az az egy­
séges magyar társadalom megteremtésére, a 
magyar nemzet megerősödésére vezetne.

Hát a magyar klérus tagjai, kik úgy szól­
ván bele-lovagolták magukat az agitácziókba, 
jól érzik magukat ebben a kompániában ? !

Á r m ó s Bálint ur, közéletünknek egyik 
tisztelt alakja, a városi közigazgatási bizottság 
albizottságaiban viselt állásairól lemondott, de 
kijelentette, hogy azért megmarad a közig, bi­
zottságban.

Hát ez olyan forma, mintha valamelyik 
szerkesztő kikötné, hogy ő nem ir se vezér- 
czikket, se tárczaczikket, se semmiféle czikket, 
mégis szerkesztő akarna lenni !

A felekezeti harcz lángja Nagyváradról 
mihozzánk is átcsapott. Itt ugyan nem a nfi- 
egyletben dúl, hanem a leány-iskolák növendékei 
közt. Az apró kálvinista lányokat az iskolába 
menő kathólikus lánykák nem egyszer ezzel 3 
gunyszőval illetik:

— Te D ó c z y-1 i b a !
Mire a kis eretnek leány igy riposztiroz:
_ Te T á r k á n y i-r u c z a !
íme, ilyen szép gyümölcsöket terem az a 

harcz, melynek leghevesebb riadója .Rozsnyó­
ról hallatszott !

Holnap lesz nagypéntek, Krisztus urunk 
kínszenvedésének napja.

Hát mi igazán nem értjük, hogy miért 
halt a Krisztus kereszt-halált, miért áldozta 
fel magát a bűnös emberiségért, midőn az em- 
beriség ma is csak olyan, mint ezelőtt XII 
századdal volt ? Ma is éppen úgy gyülöljáf 
egymást, mint akkor, ma is képesek vagyak 
egymás vérét ontani ostoba emberi agyak őrü. 
rögeszméiért, vagy durva szívek zsarnoki sze­
szélyeiért !

Ezelőtt XIX századdal a zsidók feszítet­
ték meg a Krisztust. Ha ma ismét megjelen­
nék közöttünk : a »keresztények« feszítenek meg!

Sarló.

ki kívülem. Hamar felöltöztem és futottam le 
a kertbe, hol nagyapó nevetve fogadott : »No, 
kisasszony, igy jár a ki soká alszik. A többi­
ek azóta már rég a Körösben úszkálnak.«

Hihetetlenül elszomorított az a hir, de 
nem akadályozott meg azért abban, hogy ala­
posan be ne reggelizzek. Reggeli után nagy­
szerű felfedezést tettem ! Van nagyapának egy 
hízója, a Dodó, mely valóságos pályatévesztett 
ballerina,pompásan tud átugrani palánkokon és 
sövényeken. Mondja nagyapó, hogy sehogy 
sem tud beletörődni a hizóságba, a mit én is 
észrevettem, mert hihetetlenül világfájdalmas 
ábrázattal jár-kél az óljában s egész lényén 
tükröződik vissza, hogy valami borzasztón 
törheti a fejét.Valóban be is következett a ka­
tasztrófa. Délben nagy kiáltozásra futottam ki; 
Miska, a hetes kiabált úgy, kinek Dodó meg­
kérhette a mellényét, kikobozott belőle egy 
csomag gyufát, egy zsíros pénztárczát és egy 
nagymennyiségű nikotint tartalmazó pipaszá­
rat s mindezt hősies halálmegvetéssel egy pil­
lanat alatt elnyelte.

Kíváncsian vártam az eredményt, meg 
voltam győződve, hogy Dodó most egy érzé­
keny monológgal búcsút vesz ez árnyékvilágtól, 
és én örökbecsű tragédiát irhatok róla »Az 
öngyilkos disznó« — czimen, de biz az arczát- 
1 an ezután is a legjobb egészségnek örvendett 
és igy megfosztott babérjaimtól. Valóban úgy 
látszik, hogy ma van a balesetek napja ! Nem 
eleg, hogy á fürdéstől itthon maradtam, de még 
midőn a kertben virágot szedtem, — egy méh 
megszurta a tenyerem és most körülbelül meg­
egyezik a kezem a 12 személyes leveses-tá- 
lunkkal.

Vigasztalásul megengedem magamnak, 
hogy bemenjek a káplán-szobába, mert káp­
lánja is van nagyapónak, csakhogy most nincs 
itthon, odaát van a szomszédfaluban, hova a 
multhéten választották meg papnak szegény 
megboldogult Berey bácsi helyett.

Beh kiváncsi vagyok rá, hogy milyen: 
szőke-e, vagy barna, szép, vagy rut?

Augusztus 9.
Nehogy úgy járjak, mint tegnap, meg­

kérhettem nagyapó ébresztő óráját, 5-re iga­
zítottam és a párnám alá rejtém. Reggel pont 
ötórakor, pokoli csörömpölésre ébredtem fel, 
siettem elnémítani az órát, felöltöztem és le­
mentem a kertbe, úgy gondolkozva, hogy hasz­
nálnom kell az időt, mert ha mama ébren

Határidő-naptár.
Apr. 2. Schaf János koszoru-estélye.
Apr. 3. Az István-malom munkásai önképzü

körének közgyűlése.
Apr. 3. Munkás dalegylet dalestélye.
Apr. 9 Ipar- és kereskedelmi-bank közgyűlése. 
Apr. 22—23. Debreczeni lóversenyek.
Máj. 6—14. Kereskedelmi akadémia növendé­

keinek tanulmány-utja.

Újdonságok.
* Nagypéntek. - Nagy ünnepe ksz 

holnap az egész keresztyén v7v
kétezer évvel ezelőtt történt, h 8. 
eszme harezosát keresztre feszi hit_
ben tévelygők, hogy a szeretet ^kereszt- 
detője, a keresztyén vallás alapitoj ,

van, Úgy sem mászhatok a fákra példának 
okáért.

Kikerestem a legnagyobb baraczk- 
fát, egy perez alatt elhelyezkedtem rajta és a 
legjobb élvágygyal kezdtem ropogtatni éretlen 
gyümöle seit.

Egész lelki nyugalomban ültem itt, nem 
tartva meglepetéstől, de majd leestem ijedtem­
ben, midőn odalent egy hang megszólalt: »Na­
gyon jókor van még l.araczkot enni, baba, meg­
árt.« Lenéztem rémülten, hát egy csinos fiatal 
ember állt a fa alatt.Ez bizton a káplán,gondolám 
magamban s azonnal elment minden kedvem 
a baraczktól. Ö elfordult és tovább sétált, mia­
latt én leszálltam a fáról, keservesen bánkódva 
azon, hogy éppen most tudott az idejönni, mi­
kor én a fán ülök. Most már oda minden te­
kintélyem, melyet pedig talán a hosszú ruha 
és éveim száma megszereztek volna számomra. 
Csak már legalább el ne mondaná a mamá­
nak, mert akkor még ráadásul ki is kapok. Jó 
lesz megmondani neki. »Tiszteletes ur!« kiál- 
ték utána, ö visszafordult, hozzám jött és 
csodálkozva kérdé : »Hát Nagysád volt a fán? 
Bocsásson meg, azt hittem : valamelyik gyerek. 
Parancsol ? »Csak arra akarom kérni« mond­
tam pirulva, »ne mondja el otlfenn, hogy hol 
talált engem.« Megígérte és feljött velem az ud­
varra, hol már a gyerekek javában cziczázlak. 
Hívtak engem is és én nem tudtam ellenáll­
ni nekik, hiszen már úgy is oda a tekintély!

Igazán nagyon csinos ember nagyapó káp­
lánja Barna, magas, karcsú, Horvay Elemér­
nek hívják, de én csak Misternek hívom, mert 
a bajuszát egészen borotválja és igy én angol­
nak léptettem elő, jól lehet egyetlenegy szót 
sem tud angolul.Nagyapó azt mondja,hogy gyö­
nyörű verseket ir.

Vájjon mit gondol én rólam ? Bizton azt 
mondja ő is, mint a mama, hogy csúf, piszkos, 
szeleburdi lány vagyok. Mért nem is fogad­
tam mamának szót, ki mindig mondta, hogy 
nagy lánynak nem illik fára mászkálni.

So’ sem teszem többé!
1892. Agusztus 10 szombat. 

Nagyanyó észrevette, hogy naplót Írok és 
minthogy ő nagy ellensége az úgynevezett kék- 
harisnyáknak, azonnal kihívott a szobából, ke­
zembe adott egy nagy fakanalat, hogy egy még 
nagyobb üst lekvárt kavarjak vele.

Hősies önmegadással fogadtam a megbi- 
zat ást,de biz egy pár perczczel ezután annyira

elfoglalt az a fontos kérdés, hogy milyen sze­
me van Elemér urnák, kék-e, vagy szürke 
hogy egészen elfeledtem feladatomat és egye 
len egvszer sem kavartam meg többé a lekvárt 
úgy, hogy mikor nagyanyó kijött munkámat 
felülvizsgálni, boszankodva vette eszre, hogy
megragadni férfiakj kik nem tudjátok
ennek a szónak nagyjelentőségét: megragadt 
irigyellek titeket. Én sem tudtam eddig és ígj 
kellett vele megismerkednem saját vesztenem^ (

Nosza, a nagymamának se kellett tobD 
anDál! Örülve a kedvező alkalomnak, hatásos 
szónoklatot rendezett az olyan kisasszonyok el­
len kik abban a boldog hitben élnek, hogy ók 
hivatott Írók, pedig az Íráshoz még annyit sem 
értenek, mint a lekvárfőzéshez.

És még az a Mister is éppen akkor tu­
dott arra jönni ismét. Szerencsére nem is sej­
ti hogy miatta ért ez a baleset. Pedig lealázva 
és megszégyenülve sompolyogtam el, érezve 
nagy bűnös voltamat.

Öh az a lekvár és óh az a nagymama!
Augusztus. 11

Vasárnap van ; teljes díszben indul temp­
lomba az egész család. Csak most látszik meg, 
milyen sokan vagyunk ! A Mister predicál. Lte- 
nem milyen szép igj' palástosan fekete bársony 
kalpagjával. Hát még a hangja! csengő, érczes, 
szinte szűk neki ez a kicsiny templom. Vala­
mi Máriáról beszél, ki a jobb részt választotta, 
de én nagyon keveset értek az egész históriá­
ból, csak őt nézem, csak hangja zenéjét hall­
gatom.

Mikor hazamegyünk, lemegyek a kertbe 
olvasni, a többi gyerek indul nagyapóval és 
apával sétálni, nagymama és mama pedig a 
konyhába néznek be.

Leülök a tó parton, kinyitom a könyvet, 
de nem olvasok, gondolkozom mélyen Mister­
ről. Egyszer csak azon veszem észre, hogy ott 
áll előttem. »Megengedi, hogy leüljek mellé?« 
kérdi. Ha önnek tetszik felelém, helyet mu­
tatva néki. Aztán beszélgetünk sokáig sok 
mindenféléről, hogy miről ? bizony nem tudok 
róla számot adni, csak arra emlékszem bizto­
san, hogy ezt is mondta: »Képzelni sem tudok 
aranyosabb, szebb kis lányt, mint maga 
Lillike!«

Beh kár, hogy ezt a mama nem hallotta! 
ö mindig azt szokta mondani, hogy soh sem 
látott csúfabb, pajkosabb leányt nálam. Szala­

dok is a tüköröz azonnal, a mint >
?„°L* menne™, hog, lloek «.» h«t «•».
mamának, vagy Misternek

No lám, abba mégis igaza van a Mister­
nek hogy aranyos vágj ok, ba nem is egesz 
de legalább a hajam. A lányok az iskolán 
arany festéket tettek egy pohár-vízbe, kai ar- 
gatták és azt mondták : »Ez a Ialli haja.«
8 Hanem hogy szép lennék? azt nem ve­
szem észre. Ebben meg mamának van igaza.

Azt mondják, a szem adja meg az ar« 
szépségét és ha az igaz, akkor ja] nekem- 
mert az én szemeim szürkék, vagy z°ld| ' 
nem tudom eldönteni. Mister ugyan azt állítja, 
hogy olyanok, mint a genfitó vize bár a* * 
tó is lehet igen csúf zavaros szürke valam 
mértén még eddig ugjmn nem láttam. A 
orrom meg éppen fitos. Nagyapó mind « 
mondogatta kicsiny koromban: »Lüh, J _ 
a te orrod igy fejlődik, 18 éves korodban 
lehull az eső.« „

És a szám? Az valóban borzasztó ja 
nevetek, egyik vége az egyik másik ^ 
másik fülemnél teszi tiszteletét, k
hagyva mint a 32 fogam Azok a csW 
az iskolában mindig avval bosszantottak, v 
azért huzom úgy el a szám, mer sz* j het 
akarom mutogatni, de az nern 0 > J .. gn 
doctor bácsi gyakran ismétli, hogj az 
egészséges erős fogak valódi csoda 
hijas világban. ,, „a,;

Utoljára is avval a nem éPPen ,bJv ara­
tudattal kell odahagynom a tükröt, hogy 
nyos ugyan lehetek, de a szépség 
tőlem. Aug 12.

Bementünk V-ra, mert „Romeo és ^ 
liá“-t adták és Márkus, a szép szk e_ 
Márkus Emilia, éppen itt van venueD

ret,lé Papa, mama és én ültünk kocsira, £ 
minthogy Mister kijelentette, hogy? mg_ 
retne jönni, apa elhívta őt is. Rend yaló. 
leg volt, de én igen jól éreztem ma8a“,dlän, 
ban még sohsem mulattam ilyen jól tiaD 
mint éppen ezen. int

Rómeónak éppen olyan termete 'Oi , ^
Hermin kisasszonynak, ki pedig tuen 
meghaladja a másfél mázsát, ezen kiv ^ 
fekete trikója térdén egy csinos kis lu**a ’ vi
midőn Júliája élőt térdre hüllt, éppen t

halált szenvedeti a Gc 
év zajlott le azóta Del 
ezosait még mindég f 
a tévelygők. Hanem 
támadott s a mint el 
válásban, úgy fog feltáij 
mert kell, hogy feltámf 
igazságon alapul'

* Dalestély, 
dalegylet« 1893. évi ál 
másodnapján hétfőn, al 
méhen Friedmann Józj 
zetése és Kis Pista zi 
mellett saját pénztára 
kötött dalestélyt rende 
szöveg Szabolc.-ka M - 
b) Szabadság-dal Hubl 
Verditől. 3. Tavasz élj
kálnak, harangoznak 
dúló.« Zenekisérettel 
órakor. Belépti-dij sze 
leli, alapitó s pártoló ta J 
Hálhatják ; a szabadjegl 
Felülfizelések kőszenei] 
lap nyugtáztatnak.
Zech József pénztári 
Kis-uj-utcza, Kúrián ti 
dermann-palcta) és ej 
1893-ik évre pártoló 
tár elfogad.

* Ünnepi isti 
nap, nagypénteken 
istenitiszteletet : A n 
Kassay Béla, a kisted 
a czegléd-Kossuth-utcj 
József, az ispotály! t? 
mán. Délután a nagyi 
Imre, a kistemplombaj 
evangélikusok imaházií 
ken »Jézus szenvedés! 
szent beszéd fog tárj 
osztás lesz. — Az 
offertórium lesz az < 
Husvét első n 
templomban Dicsőfi J 
a czegléd-kosruth-util 
hy Lajos, az ispotl 
Kálmán fognak predil 
másodnapján a legátl 
teletet. Az ágostai hl 
husvét ünnep két n;i 
bér folynak le az 
délelőtt és délután t 
előtt egyh. beszéd ; 
két napján az ur szí 
tik. Az istenitisztelel 
kor kezdődik. Az ind 
Materny Lajos lelki

* Esküvő, 
nagy iparos, kedden] 
séget Debreczenben 
nak. Újlaki József 
Ny oszol yó leányok vl 
Róza, Rosenzweig Ej

nagyságúra növekedj 
ros térdét.

De ez még sei 
melege lett, a festél 
az előadás vége fele 
mi zebra, mely vaj 
költ meg.

Annyira neveti 
zött eléggé pirongaj 
zeljenek csak ön ölj 
zsás Rómeót!

Ma este indulj 
nőm ismét nagyapó 
oly nehéz a válás, | 
itt ezalatt az egy 
dent. Nagyapó ügyi 
hagy itt, azt mondj 
és ezt apa is helytj

Bánatomban 
aludni egész éjjel. | 
gyek a kertbe, búj 
goktól. Lám, már 
gondjai lehetnek, 
reggelt Mister!“ Mel 
reggelt Lillike!“ épl
— ezzel karonfog. 1 
ültet egy padra. ml
— szól kis szüna 
naiv kis leány, de I 
Mondja csak : tudni 
lók, lesütöm szeri 
mire ő két keze ki 
csókolja a homlok] 
zokogni: „Nem sze 
gén kisasszonyt igj 
nem látszik szégyul 
mosolyogva kérdi [ 
Akarsz-e az én édes! 
ne akarnék? felelem 
elfutottam volna, hl 
elrejtem arczom az| 
a hajam és beszél 
vakat Aztán félj övi 
hogy mi történt a I

És mikor elöl 
bánatosan és .még I 
dogan ülök fel reá] 
hogy meglátogat íj 
szón eljön értem 
retett boldog pai 
meszelt, nádastetej] 
ájába.



1893. márczius 30.
debreczen.

[ r m ó s Bálint ur, közéletünknek egyik 
alakja, a városi közigazgatási bizottság 

ttságaiban viselt állásairól lemondott, de 
hogv azért megmarad a közig, bi-

olvan forma, mintha valamelyik 
kik :né, hogy ő nem ir se vezér- 

i zaczikket, se semmiféle ezikket,
szerkesztő akarna lenni !

kéz t ti harez lángja Nagyváradról 
is átcsapott. Itt ugyan nem a nö-

i.ar.em a leány-iskolák növendékei 
, k vmista lányokat az iskolába 

lánykák nem egyszer ezzel a

Te D ó c z y-1 i b a !
etnek leány igy riposztiroz :

V á r k á n y i-r u c z a !
gyümölcsöket terem az a 

„ . esebb riadója Rozsnyd-

z nagypéntek, Krisztus urunk 
n\ ed sének napja.

ua/.an nem értjük, hogy miért 
1,/,’us kereszt-halált, miért áldozta 

. bűnös emberiségért, midőn az em- 
ís csak olyan, mint ezelőtt XIX 

- Ma is éppen úgy gyűlöljük 
akkor, ma is képesek vagyunk 

: , >r.íani ostoba emberi agyak őrült 
, ri. vagy durva szívek zsarnoki sze-

elótt XIX századdal a zsidók feszitet- 
Krisztust. Ha ma ismét megjelen­

ít ynk ; a »keresztények« feszítenék meg!
Sarló.

Határidő-naptár.
Ap, 2 Schaf János koszoru-estélye.
Apr 3 Az István-malom munkásai önképző

Apr 3. M inkás dalegylet dalestéiye.
Apr 9 Ipar- és kereskedelmi-bank közgyűlése. 
Apr 22 -23 Debreczeni lóversenyek.
Mai 6 14 Kereskedelmi akadémia növendé-

yjdenságok,
Nagypéntek. - Nagy ünnepe lesz 

. P-z keresztvén világnak. Majd
ezelőtt történt, hogy az 

t irczosát keresztre feszáék a sotés g 
-V a szeretet vallásénak hír 

a keresztyén vallás alapitója, kereszt

a lüköröz azonnal, a mint a kertből 
. meíézni, hogy kinek van hát igazat 

u;k. vagy Misternek?
•Vn abba mégis igaza van a Mister­

ig? aranyos vagyok, ha nem is egeszeu.
... ább a hajam. A lányok az iskolában 
festéket tettek egy pohár-vízbe, kavar-

- és azt mondták : »Ez a I.illi haja !«
. hogy szép lennék? azt nem ve­

szve. Ebben meg maminak van igaza.
- . ndják, a szem adja meg az arcz 

z.:; - ha az igaz, akkor jaj nekem.
én szemeim szürkék, vagy zöldek... 

lönteni. Mister ugyanazt állítja.
. k. mint a genfitó vize, bár az a 

suf zavaros szürke valami, 
ég eddig ugyan nem láttam. Az 

meg éppen fitos. Nagyapó mindig ezt 
rgatta kicsiny koromban: .Lilli, Lilh, h 

: ,, i _rv fejlődik, 18 éves korodban be- 
;Z esü.a u

szám'? Az valóban borzasztó 1 na 
rég* az egyik, másik vége a 

mnél teszi tiszteletét, szaba 
va mint a 32 fogam. Azok a csúf Wj 
k it an mindig avval bosszantottak,, h .« 
t liuzom úgy el a szám, mert sz p t

;i mutogatni, de az nem igaz, j 
ar bácsi gyakran isméül, hogy az J 

ges erős fogak valódi csodák am =

Tára is avval a nem éppen boldogdo 
fal kell odahagynom a tükröt, hogy

* ugyan lehetek, de a szépség
Aug. 12-

Bementünk V-ra, mert „Romeo és & 

adták és Márkus, a szép szőkei
- i, Emilia, éppen itt van vendéa

Papa, mama és én ültünk ko^3.ga’sze- 
óhogy Mister kijelentette, h°K7 ül „le­

jönni, apa elhívta őt is. Rend yaló- 
olt, de én igen jól ereztem inag® " éjján,

1 még sohsem mulattam ilyen jól trag 
it éppen ezen. jnt

Rómeónak éppen olyan termete vo ,
■ um kisasszonynak, ki pedig tudvalévőié» 
o haladja a másfél mázsát, ezen kiv ^

■ trikója térdén egy csinos kis lu J&rnvi 
lön Júliája élőt térdre hullt, éppen tény

halált szenvedett a Golgothán. Majd kétezer 
év zajlott le azóta. De az igaz Eszmék har- 
ezosait még mindég keresztre feszítenek 
a tévelygők. Hanem a mint az Isten ha tel- 
támadott s a mint eszméje él a keresztyén 
válásban, úgy fog feltámadni minden igaz Eszme, 
mert kell, hogy feltámadjon minden, ami ovok 
igazságon alapul!

* Dalestély. A »debreczeni munkás 
dalegylet« 1893. évi április hó 3-án, husvét 
másodnapján hétfőn, a .Margit«-fürdő díszter­
mében Friedmann József egyleti karnagy ve­
zetése és Kis Pista zenekara közremukodese 
mellett saját pénztára javára tánczczal egybe­
kötött dalestélvt rendez. Műsor : 1. a) Jelige­
szöveg Szabolcska M.-tól. Zene Friedmann S. 
b) Szabadság-dal HubertőL 2. Bordal, Ernám- 
Verditől. 3. Tavasz elmúlt Lányitól. 4. Muzsi­
kálnak, harangoznak Lányitól. 5. .Rákóczi in­
duló.« Zenekisérettel Hubertől. Kezdete este 8 
órakor. Belépti-dij személyenként oO kr. Egy­
leti, alapitó s pártoló tagok szabadjegyeiket hasz­
nálhatják ; a szabadjegy két személyre érvényes. 
Felülfizetések köszönettel vétetnek és hírlapi- 
lap nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatok : 
Zech József pénztárnok urnái (Rózsabokor) 
Kis-uj-utcza, Kúrián Gyula órás üzletében (Bie- 
dermann-palota) és este a pénztárnál. — Az 
1893-ik évre pártoló tagsági aláírást a pénz­
tár elfogad.

* Ünnepi istenitiszteletek. Hol­
nap, nagypénteken a következők végzik az 
istenitiszteletet: Anagytemplomban.
Kassay Béla, a kőtemplomban : Tóth István, 
a czegléd-Kossuth-utczai templomban : Dicsőn 
József, az ispotályt templomban : K. Tóth Kál­
mán. Délután a nagytemplomban : Mindszenti 
Imre, a kőtemplomban : Elek István. Az ág. 
evangélikusok imaházában holnap, nagy pénte­
ken »Jézus szenvedésének története« czimmel 
szent beszéd fog tartatni. Utána urvacsora- 
osztás lesz. — Az istenitisztelet végeztevei 
offertórium lesz az eperjesi theologia javára. 
Husvet első napján délelőtt a nagy­
templomban Dicsőfi J., akistemplomban Kiss A., 
a czegléd-kossuth-utczai templomban Német- 
hy Lajos, az ispotályi-templomban K. Tóth 
Kálmán fognak prédikálni. Délután és ünnep 
másodnapján a legátusok végzik az istenitisz­
teletet. Az ágostai hitvallásnak imaházában a 
husvét ünnep két napján a következő rend- 
ber folvnak le az istenitiszteletek : Első nap 
délelőtt és délután egyh. beszéd. Másnap dél­
előtt egyh. beszéd ; délután ima. Husvét mind­
két napján az ur szent vacsorája is kioszta- 
tik. Az istenitisztelet délelőtt mindig 10 óra­
kor kezdődik. Az ünnepeken a szertartásokat 
Materny Lajos lelkész végzi.

* "Esküvő. Szenszky Mór nagyváradi 
nagy iparos, kedden d. u. esküdött örök hű­
séget Debreczenben Újlaki Piroska kisasszony­
nak, Újlaki József polgártársunk leányának 
Nyoszolyó leányok voltak : Spitz Karola, Spitz 
Róza, Rosenzweig Etelka és Békés Gizella ; a

nagyságúra növekedett meg, kimutatta szép pi 
ros térdét.

De ez még semmi! A nagy szavalásban 
melege lett, a festék olvadni kezdett róla és 
az előadás vége felé úgy nézett ki, mint vala­
mi zebra, mely valamely állatseregletből szö­
kött meg.

Annyira nevettem, hogy mama nem győ­
zött eléggé pirongatni. De hogy is ne 1 Kép­
zeljenek csak önök egy csikós és másfél má­
zsás Rómeót!

Augusztus 13. Kedd.
Ma este indulunk haza; itt kell hagy­

nom ismét nagyapóékat és a falut. Istenem, 
oly nehéz a válás, hiszen úgy megszerettem 
itt ezalatt az egy hét alatt mindenkit és min­
dent. Nagyapó ugyan maraszt, de mama nem 
hagy itt, azt mondja, még varai kell tanulnom 
és ezt apa is helyesli.

Bánatomban alig tudok valamicskét 
aludni egész éjjel, jókor felöltözöm és leme­
gyek a kertbe, búcsúzni a fáktól, tótól, virá­
goktól. Lám, már Mister is ott sétál s nagy 
gondjai lehetnek, mert nem vesz észre. „Jó 
reggelt Mister!“ Megrezzen, odajön hozzám. „Jó 
reggelt Lillike!“ éppen magáról gondolkoztam.
— ezzel karonfog, elvezet a tóhoz és ott le­
ültet egy padra, maga is mellém ül. „Lillike“
— szól kis szünet után — „maga jókedvű, 
naiv kis leány, de nem gyermek már többé. 
Mondja csak: tudna engem szeretni ?‘. Elpiru­
lok, lesütöm szemeim és hallgatok mélyen, 
mire ő két keze közé fogja az arczom, meg­
csókolja a homlokom, mig én alig tudom ki­
zokogni: „Nem szégyenli magát, hogy egy ide­
gen kisasszonyt igy megcsókol ?“ De ő éppen 
nem látszik szégyenkedni, újra megcsókol és 
mosolyogva kérdi: Szeretsz Lilli, szeretsz ? 
Akarsz-e az én édes kis feleségem lenni ? — Hogy 
ne akarnék? felelem zokogva, — hiszen már rég 
elfutottam volna, ha nem szeretném. — Es 
elrejtem arczom az ő kebelén, mig ő simogatja 
a hajam és beszél hozzám édes, vigasztaló sza­
vakat Aztán feljövünk a mamához elmondani, 
hogy mi történt a kertben.

És mikor előáll este a kocsi, én olyan 
bánatosan és még is olyan büszkén, olyan bol­
dogan ülök fel reá, hiszen Mister megígérte, 
hogy meglátogat Pesten és majd a jövő tava­
szon eljön értem és elhoz mindenki által sze­
retett boldog papnénak ide, az ő fehérre 
meszelt, nádastetejü, — csendes kis paroehi- 
ájába.

vőfélyek pedig : Újlaki Henrik államvasuti mér­
nök, Újlaki Béla, a Balkán-félszigeti magyar 
kereskedelmi muzeum belgrádi titkára. Újlaki 
Antal, a nagyváradi .Szabadság« politikai na­
pi lap segéd-szerkesztője, — Szenszky Miska 
37-ik gyalog ezredbeli önkéntes és Békés La- 
jós kereskedő.

* Búcsúzó tanító. A tegnap délu­
táni ev.ref. tanít ótestületi közgyűlésen megható 
jelenet folyt le. Tóthi, aj os nyugalomba 
vonult ispotályi fitanitó, ki több évtizeden át 
végezte rögös pályáján sikerdus eredménynyel 
kötelességét, meleg szavakban búcsúzott el ím- 
már 40-re növekedett pályatársaitól. Lada 
Sándor testületi elnök válaszolt e búcsúsza­
vakra, kifejezve, hogy a testület minden tagja 
óhajtja, hogy a hosszú fáradságos munka után 
legyen’ nyugalmas, megelégedett a pihenés 
ideje, s élvezze azt köztünk soká . . . soká.. . .

’ * * Edelsheim temetése. Báró Ldels- 
heim Gyulay Lipót temetése — mint fővárosi 
levelezőnk írja — tegnap folyt le óriás közön­
ség jelenlétében, melynek száma 100,000 tore 
volt tehető. A menet élén B. Fejérváry hon­
védelmi miniszter haladt. E csoport mögött 
itték Edelsheim érdemrendjeit és czimereit s 

két kocsi vitte a szebbnél szebb koszorúkat.
A koszorús kocsik után Edelsheimnak fekete 
lepellel letakart lovát vezették. A koporsót 
pánczélba öltözött lovag kisérte. A koporsót 
követték: Edelsheim Gyulay Lipót, az elhunyt­
nak íia, ennek jobbján sógora, Odescalchy her- 
czeg, balján Edelsheim Gyulay Vilmos porosz 
vértes-kapitány, az elhunyt testvérének fia. 
Ezek után haladt Jenő főherczeg, mint ö fel 
sége képviselője, Wekerle és Bethlen minisz­
terek és a tábornoki kar. — A menetet két 
üteg tüzérség zárta be. A vérmezőn minden 
ezred sortüzet adott s nyolez ágyu-lövést tet­
tek. A sírnál Schrancz evangélikus lelkész 
mondott beszédet.

Népesedés. Városunkban az elmúlt 
héten, azaz márczius 19-ikétől 25-ikeig szüle­
tett törvényes fiú 20; leány 19, törvény­
telen szülött volt 1 fiú, 5 leány. E szerint az 
összes szülöttek száma 45. Elhaltak ugyanez 
idő alatt összesen 27-en. A népesedés tehát 
18-at tesz ki.

* A városházán ma délelőtt folyta­
tólag tanácsülés tartott.

* Áthelyezés. Az igazságügyminiszter
Virág Aladár debreczeni törvényszéki és Viz 
János galánthai járásbiiósági telekkönyvveze­
tőket —- saját kérelmükre — kölcsönösen át­
helyezte. , ,

* Felolvasás az ev. ref. tanító­
testületben. A helybeli ev. ref. tanítótestü­
let tegnap d. u. felolvasó gyűlést tartott, me­
lyen a tanítói körökön kívül jelen voltak : Né- 
methy Lajos iskolaszéki elnök, Sz. Szabó László, 
Saláriki Ferencz, Kertész János és Jeney Mik­
lós. Lada Sándor elnöki megnyitója után 
Horkai Lajos tartotta meg felolvasását »a 
családi nevelésről, a család és iskola egymás­
hoz való viszonyáról.« Felolvasó hangsúlyozza 
a nevelés befolyását a jellem kifejtésére, az 
erkölcsiség javulására nézve, mely szempont­
ból a szülők legfontosabb kötelességének tartja 
a gyermeki ártatlanság épségben tartását, a 
folytonos és éber felügyeletet s a jó példa­
adást. A példa és szoktatás legkiválóbb és leg­
mélyebb hatású módja a nevelésnek, úgy hogy 
szerinte az óvodákban csakis ezek által kellene 
a gyermekeket nevelni. — A szülök egy­
formáknak tekintsék gyermekeiket, 
bánásmódjuk egyenlő és következetes legyen, a 
büntetést tekintsék úgy, mint szükséges gyógy­
szert. Foglaljuk el a gyermek figyelmét munka, 
vagy játék által, mert ezek őrzik meg legjob­
ban ártatlanságukat. Szoktassuk őket rendre, 
tisztaságra, mértékletességre, sőt a nélkülö­
zésre és lemondásra is, hogy felnőtt korukban 
megelégedettek lehessenek. A gondolkozásra 
szoktatásnál s általában a lelki tehetségek 
képzésénél legyünk egy kissé óvatosak, mert 
a tudományos foglalkoztatás gyöngítheti, túl ­
terhelheti az elmét. Ne örüljünk tehát annak

* A debreczeni iparos ifjúság 
betegsegélyző pénztára számára ma 
bocsáttattak ki a bejelentési lapok, a melye­
ken jelentkezők tagjai lesznek ez elismert jel­
legű segélypénztárnak, s az iparhatóság fogja 
őket alakuló gyűlésre összehívni. — E segély­
pénztárba lépést melegen ajánlhatjuk iparos 
ifjúságunknak, mert e belépéssel azon kedvez­
mény is össze van kötve, hogy az illető — 
csekély 10 kr havonti tagdíj fejében tagja 
lehet az iparos ifjúsági önképző egyletnek is, 
mely most átalakult s uj, kényelmesebb helyi­
ségbe fog átköltözni.

* Közeledik s talán már itt is van 
a tavasz tagadhatatlanul. Szép, napsugaras 
időnk jár, melynek csak a kissé hideg tavaszi 
szél van némi hátrányára. A virág-piacz is 
kezd élénkülni. A mai napon láttunk legelő­
ször ibolyát, olyant, melyet nem az üvegház 
nevelt. Az éjszakák is elég türhetők, sőt a teg­
napi est olyan enyhe tavaszias volt, mint az 
idén még egy sem.

* Halálozás. Szomorodott szívvel tu­
datjuk feledhetetlen nevelő apánk, após, 
nagyapánk és áldott emlékű jó rokon 
néhai polgár S o ó s Jánosnak 
folyó hó 29-én, délután 6 órakor, éleiének 77-ik, 
özvegységének 12-dik évében 5 napi súlyos 
szenvedés után, történt csendes elhunytál, 
Kedves halottunk földi részei folyó hó 31-kén 
délután 4 órakor fognak, kis-szappanos-uteza 
555-dik számú házunktól, az ev. ref. nagy­
templomban tartandó gyászszertartás után,
a Csapó-utczai sirkertben örök nyugalomra he­
lyeztetni. Mely végtisztességtételre az elhunytnak 
rokonait, barátait és ösmerőseit bánatos szív­
vel meghívjuk. Debreczen, 1892. Márczius 29. 
Bolgár Deák István nejével Kiss Juliannával; 
gyermekei : István, Zsuzsánna és György, az 
összes közeli és távoli rokonok nevében is. - 
Béke lengjen áldott hamvai felett ! A temetést 
Dankó M. temetkezési intézete rendezi.

* Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Dr. Kovács Elek nyíregyházai közjegyzői he­
lyettest Nyíregyházára közjegyzőnek nevez- 
te ki.

* Tűz. Mint nyíregyházai levelezőnk 
közli, f. hó 29-én, szerdán este 8 órakor, 
Varga Károly helybeli bútorkereskedő nyí­
regyházai fiók üzletének padlása, a melyen 
sok" deszka, a bútorokhoz szükséges anyag volt 
felhalmozva, kigyuladt és az egész tető leégett.
A kár nem jelentéktelen. Ez üzlet már másod­
szor gyűlt ki, szerencsére most csak a tető égett 
le - - Pár éve az egész üzletberendezés leégett,
(r. 1.)

* Vásárok. Debreczenben a közeledd 
Sz-György-napi vásár április hó 19-ikétői kezdve 
fog megtartatni. — Hajdu-Dorogon tegnap pót­
vásár tartatott.

* A főiskola köréből. Az akadé­
mián az elmaradt pót és javító kollokviumok 
április hó 15-ikétöl kezdve fognak megtartatni.

* Irtó háborút indított a rendőrség 
azok ellen az erényes, szemérmes kisasszo­
nyok ellen, kik az éj leplét használják fel ar­
ra, hogy értékesíthessék czifra ruhájukat, bű­
bájos mosolyukat. A gyönge lelkű kisasszonyok 
számára az erős lelkű rendőrség egész szalont 
rendezett be a városházán — a föld­
szinten.

* Nagy riadalmat okozott tegnap 
az ócskás piaczon egy revolver lövés. Nagy 
népcsödület támadt a lövésre, mely egy ócska 
üzér forgó pisztolyából eredt. A revolver tu­
lajdonosa elejtette a forgó pisztolyt s igy tá­
madt a lövés, a mely azonban semmi kárt sem 
okozott.

* Elgázolás. Ma reggel a piacz-utczán 
egy intelligens zsidó asszonyt egy robogó ko­
csi elgázolt. Az asszonyt, ki jelentékeny sérülé­
seket szenvedett, lakására szállították.

A közönség rovata. *)
Tekintetes szerkesztő ur !

Tisztelettel kérjük, szíveskedjék az alábbi 
soroknak b. lapjában helyet adni :

A „Debreczeni Hírlap« szerkesztősége, 
lapja tegnapi számában a kér. betegsegélyző 
pénztárról egy ép oly felületes, mint meg­
gondolatlan közleményt hoz, melyhez az adato­
kat, mint mondja, illetékes helyről vette. Azt 
áliitja a közlemény, hogy a betegsegélyző pénz­
tár tagjai körében oly sok a szimuláns beteg, 
hogy az azokra szükségelt kiadások csaknem 
felemésztik a bevételeket. Ennek constatálására 
természetesen legilletékesebb források magok 
a szimulánsok volnának ; de ezek csak nem 
tettek önmaguk ellen a szerkesztőségnél val­
lomást; illetékes forrásokul volnának tekinthe­
tők továbbá a segélypénztár alkalmazott orvosai, 
avagy maga az igazgatóság ; azonban e for­
rásokból sem meríthette állításait nevezett 
szerkesztőség, világos tehát, hogy a legilleték­
telenebb helyről szerezte be tudomását, sminthogy 
az említett körülmény tényleg nem felel mega va­
lóságnak, az is világos, hogy a szerkesztősé­
get valaki, ki a beteglátogatói állás szervezé­
sére és elnyerésére áhítozik, alaposan felültelte.

A közleménynek orvosaink ellen intézett, 
minden esetre meggondolatlan azon vádját, — 
hogy ők állítólag felületesen teljesítenék köte­
lességüket és hogy — »blindre« — is kiállí­
tanak recepteket, mint nem csak a pénztár al­
kalmazott orvosainak jellemét is mélyen sértő, 
de általában az orvosi hivatás tekintélyét is 
aláásó gyanúsítást, a leghatározottaban vissza­
utasítjuk.

Debreczen 1893 márczius hó 30.
A kerületi segélyző pénztár igazgatósága.

*) E rovatban a közérdekű felszólalásokat díj­
talanul közöljük, de a felelősség a beküldőt illeti.

Szerk.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerke=ztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-aj-nteza 1102. sz.)

Nyilt-tér.)
A budapesti egyetem bel- és ideg- 

kórodájának volt orvosa

Dr. Komáromy Sándor,
a belső és idegbetegségek külön orvosa.

ba 4—5 éves gyermekek minél több és minél 
hosszabb verset képesek betanulni, mert a túl­
ságos igyekezet könnyen visszahatást szül. E 
tekintetben tanterveink észszerűbben tűzhet 
nék ki a sok könyvnélküli tanulás helyett < 
növendékek lelkiképességeinek kifejtését az is 
kola feladatául. — A gyermek testi és szel­
lemi nevelése nem szűnik meg a család­
ban, mert azt kötelessége az iskolának 
folytatni, — csakhogy már itt az összes 
gyermekekkel szemben egyöntetű eljárást, 
megálapitott rendszert kell követni, — mely 
alól kivételt nem képezhet sem az úri 
család elkényeztetett csemetéje, — sem an­
nak a tudatlan szülőnek a gyermeke, — 
ki a tanítót és iskolát addig csak 
ijesztésül használta. — A játékból kizá­
rás, külön padba ültetés, dorgálás, stb. mind­
olyan eszközök a tanitó kezeben, mely által 
az egyetértést, rendet és pontosságot elérheti 
iskolájában. A családi nevelésnek még az is­
kolai nevelés ideje alatt is főszerepe és nagy 
fontossága van, mert több a tér és az alkalom 
a gyermekek kiképzésére. Hogy pedig a szü­
lőknek alkalom adassék gyermekeik iskolai 
magaviseletéről biztos tudomást szerezni, e őzéi­
ből helyesli az iskolai negyedévi értesítők ki­
adását. A valóban élvezetes felolvasás után 
Lada Sándor elnök megköszöni a felolvasó szi­
ves fáradozását, buzdítja a testület többi tag­
jait a további munkálkodásra. Ezután a tanító­
testület folytatólagos gyűlésre maradt vissza, 
adminisztrácziónális ügyek elintézése végett. (K.)

Mit kivan a magyar tanítóság?
A H.-Büszörményben Dobó Sándor ev. 

ref. tanitó szerkesztése s kiadásában megje­
lenő „Brot. Tanítók Lapja» márczius 26-án 
megjelent 13-ik számában. »Az utolsó órában« 
czimü vezérczikke végén e kérdésre: Mit k i 
ván a magyar tanitósá g a tanítói 
állás és a tanügy érdekében?! a következőleg 
felel:

1. Teljes tanszabadságot.
2. Külön közoktatásügyi minisztériumot.
3. Évenkénti képviseleti országos tanitó- 

gyüléseket a nevezetesebb tanügyi kérdések 
megvitatására.

4. Szakfelügyeletet.
5. A tanfelügyelet reformját, fokozatos elő 

léptetést a tanfelügyelet körében.
6. Szolgálati pragmatikát.
7. 600 frt fizetési minimumot. 100—150 frt 

lakbért,hol természetben tisztességes lakást nem
adhatnak. . ...

8. Az 5 éves korpótlékot, tekintet nélkül
az iskolák jellegére.

9. A tanítói továbbképzés érdekében 
egy átalános paed. kö zlöny létesítését, s 
póttanfolyamok rendezését, vármegyénként 
tanszermúzeumok alakítását, tanterv-reviztot.

10. Külön országos népiskolai tanács fel­
állítását. A tankönyv-monopólium megszün- 
tfitését.

11. A nyugdíjtörvény sürgős revisióját
Aggtársainknak a nyugdijalapbóli nyugdí­

jazását.
12. A nemzetiségi izgatások teréül szol 

gáló iskoláknak azonnali állomositását.

Rendel: d. e. 8 9-ig.

Y • Kis-Várad-utcza 2094.
J^dxviJX.. Széli-ház, 1-sö emelet.
(79.) ■ !6-

*) E rovatban köztöltékért vem vállal felelős­
séget a Szerk.

Hirdetés.
Miután magam a bovméréssel felhagytam, 

az idehaza lévő

érmelléki boraimat
kiárusítom, úgymint:

1- ször 1885-dik évi termésű Bakar-
bor adózva 50 litertől kezdve 
feljebb literenkint--------------60 kr.

2- szor 1888-dik évi termésű Bakar-
bor adózva 50 litertől felfe­
lé literenkint — — — " **0 kr.

3- szor 1889-dik évi érmelléki Bakar-
bor adózva 50 litertől fel­
jebb ------------------- "---------------- 56 kr.

Czegléd-utcza 2598. szám alatt

Papp László.
(161.) 1—?

Legelőnyösebb vétel!
Minden eddig készített

finom bajusz-pedrőt
helyettesit a Nluraközy közkedvelt

2v£ a/r

BAJUSZPEDRŐJE
fehér, barna és fekete színben.

Gyógyszertár „a Naphoz1,
(137.) 5—20,
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NEUMANN M.
bécsi férfi-, flu- és gyermek-ruhagyárának helybeli 

raktára (főpostával szemben)

a tavaszi idényre
a, feöTretUsezófeet ajánlja,

férfi öltönyök frt 8.50-től frt 30-ig.
íiu öltönyök „ 6. „ V 20 „
gyermek öltönyök 3. „ V 15 „
férfi felöltők frt 9. „ V 30 „
fin felöltők frt 7. „ V 15 „
gy ermek felöltők 5. „ V 12 „

Tekintettel arra, hogy gyártmányaim úgy kiviteléért, 
mint kifogástalan szabásáért számos kiállításokon kitün­
tetésekben részesültek és daczára annak, hogy csakis 
jó szövetekből állíttatnak elő, az árak bámulatos olcsók.

A mélyen tisztelt vevő közönség kényelmére, minden 
darabon a szabott árak fel vannak tüntetve, mely árak 
egyáltalában határozottak. Számos látogatást kér
(147.) 2—3. tisztelettel

NEUMANN M.

r
Üzlet-eladás. ü

fr
A debreczeni asztalos-eevlet üzletfeloszlás miatt

íezesi
egészben, vagy apróbb részletekben, elárusítja.

Minden — ez üzlet körébe tartozó berendezési czikkek és anyagok

fa- és irczkoporsök, ravatalok, gyásakocsik stb.,
továbbá

egy asztalos műhely teljes felszerelése
szerszámokkal és anyagokkal s végül: egy berendezett ft

sirkőr-raktár E
V.

beszerzési áron lesznek áruba bocsátva. yy
Ugyancsak eladó az egylet tulajdonát képező )£.

Varga-utczai 2247. sz. ház is. »
Részletes értesítést nyerhetni a debreczeni asztalos-egylet 

temetkezési intézetében: Tisza-palota, kenyér-piacz,
10-10.(97.)

nMBaBBaagaaegaana v?

a

GYÓGYFORRÁS,

„MAGYAR SEI-TEFb
.. ^ elemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, 

e lg ötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult, különösen tüdöbán ialmaknái, a hol a szabad 
szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött 
szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. 
Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabad szénsavtartalom­
ban erősebb ásványvizek, mint a seliarsi, gSeicherbergi, tüdöbajokban, különösen tüdövérze- 
seknél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton basználtatik.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Görbersdorfban 
a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten : dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navratil. 
dr. Poór. dr. Kétly. dr. Barbás; Becsben: dr. Bamberger, dr. Duschek, stb. a legjobb eredménynyel 
alkalmazzák a légző-, emésztő- és hugyszervek általános hurutos bántalmainál.

int ivóvíz
Präservativ gyógyszernek bizonyult a kol<51?£li-megbetegedés ellen,

borral használva a legegészségesebb ital!r
Kizárólagos

főraktár Stieslmty !■„ cs. és k. és szerb 
k. ndv. ásványvíz« 

szállítónál, 
Budapest. '

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, faszerkereskedésben & vendéglőkben.

(94)
I Iliim I fi I mi

4—12

Kiadó lakosztály.
jjj A debreczeni ref. egyház tulajdonát képező, a
* Bathányi-utczán levő néhai Baranyi-féle 2554. számú 

háznál,azutczára három szoba^Bgy alvó szoba, 
két udvari szoba, egy konyha, kamara, pincze, 
fatartó, padlás, mintegy tizenhárom méter hosszú be- 
iivegezett folyosó, folyó évi Május hó elsejétől három, 
vagy hat évre haszonbérbe kiadó.

Debreczen, 1893. év Márczius hó 25. 
Értekezhetni lehet nagy-csapó-utczán 319. szám alatt,,

Otrokocsi líégh János
a debreczeni ref. egyház algondnokánál.

IQiSiE3i5iE]iSiQiGiEäiE3iSiEäiQtE3iE

LELTÁROZÁST BEFEJEZVÉN
AZ ILIIT JEGYZETT ÁRUKAT

tetemesen leszállított árak mellett
bocsájtom a nagyérdemű közönség rendelkezésére. U. ni.

4000
5000

15000
7000
4000
4000

10000
5000

500
400
350
300

2000
550

drb boros pohár csiszolt ezelőtt — 5 kr., most 3 kr 1 drb'

kr most 3 írt 50 kr 1

» » » » » b » »4 » » »
» » » sajtóit » 6 » » 4 » » 1

b » » szalag diszszel » 10 b » 6 » » »
» » b csillag metszéssel » 25 » b 12 » » »
B Vizes » sajtóit b 12 b b 8 » » »

B » B szalag-diszszel b 12 b b 8 b » »
B » » csillag metszéssel » 30 b »16 » » »
» Boros üveg szalag diszszel » 75 b b 40 » » »
» » » csillag metszéssel » 95 » b 60 » » »
» Vizes üveg szalag diszszel » 95 b b 52 » » »
» » B csillag metszéssel » 1 írt 30 b b 75 » » »
B Üveg-tányér sajtóit » 10 » » 41/,» » »
» Amerikai ezukor-doboz, nickel-

foglalóval, záros » 1 írt 35
550 8 Amerikai ozsona fayans-tányér » 25
230 Pár Fayans mocca csésze s 20

2500 » PorczeHán kávés csésze aranyos » 35
215 drb Kávés készlet, igen finom, ara­

nyozva, áll 17 darabból ezelőtt 7 frt 
195 » Teás-készlet, igen finom, aranyoz­

va, áll 17 darabból ezelőtt 8 frt — kr most 4 frt — kr 1 
70 * Fekete készlet, igen finom, tál-

czával, áll 17 darabból 7 frt 50 kr most 3 frt 50 kr 1 »
94 » Mosdó-készlet fayans áll 17 drból 8 frt—kr most 5 frt —

125 » Asztali készlet porczellán és Fayans 6 frt 50 krttól 100 írtig. 
55 » Hálószoba lámpa Ampel 3 frt 50 krttól 18 frtig.

350 » Álló- és függő-lámpa egész gyári áron.
A fentnevezett csikkeken kiväl nagy raktárt tartok chinazeüstMI :

dísztárgyakat, úgy szili te evő-eszközöket jótállás mellett. 
Konyhaberendezéshez minden ahoz való kellékeket nagy választékban.

Vendéglői és kávéházi berendezéseket, (pontos méret) eredeti gyári árakkal.
A közelgő izraelita hnsvétra kóser-edényt, a rendes árnál némi százalékot engedményezek.

Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljésitek, csomagolást nem számítok.
A nagyérdemű közönség pártfogását kérve maradok tisztelettel

ifj. Pájer József
(115.) 6- 6. Debreczen. főpiacz.
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Megrendelési étiméi

Dreher Antal kiviteli palaczksereíre,
Dietrich és Gottschlig Budapesten,

m
mmin
Lilik

IV. szám.régi posta-uteza 10.
vagy

Dreher Antal úr serfőzdéje
Kőbányán.

--------------------->». .»( ---------------------

Szállítás kivrteli-sörpinczéinkböl Kőbányán füzér-uteza 30. szám, 50 pa 
laczkot tartalmazó rekeszekben, a kőbányai vasútállomásokhoz vagy 

a budapesti hajóállomásokhoz szállítva.
1^" Ismóteladóknak különös kedvezmények.

WW Árjegyzékkel a czim beküldése után azonnal szolgálnak. "166
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(101.) 4—12.

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-uteza Konrád-ház, 1702

xxv. évtol
EISfi.eteii ára

helyben, ngy poétán I
Egész évre 10 f|
Félévre .... 5
Negyedévre. . . 2
Egy hóra 1

Egyes ssam 1

A láp szellemi részét illető i 
emény s szerkesztőségbe N 

1708. sz.) bementve kei ij

Blöftsethstnl hely^
Telegdi K. Lajos könyvkeresl 

is a kiadó hi Tatai tan Nagyi
1708. sz. alatt

A „DEBREC» 
nak második negf 
val kezdődik, előj 
lelettel kérjük éld 
megújítására, val aj 
hátralékban van ni 
ütésére.

Lapunk progl 
legelnünk szüksál 
század, mely a f 
mögött áll, ékesei 
szél minden frázil 
reteknél! I

A bDEBRECZÍ
Egy évre |
Fél évre ■
Negyed é\
Egy hóra,
Vidéki t. elő 

hogy netaláni té 
gett előfizetéseik 
alatt szíveskedjen

A „Debreczei 
reczen.

A »Debreca 
és k:

A lohe

(K.B.)Akere 
váltót eltemettél 
tettek. Azt hitté 
hogy ez a kő q 
tónak nemcsak t 
lód lak. A barmai 
a megváltó lehe 
követ s dicsfény 
csakhamar — e 
hívőinek öröméri 
zelben és távolb 

Az élet di 
felett. A koporsi 
keresztfa, melye 
zéül eszeltek ki 
nyévé lön!

A „DEBllEi
Mit mond

Aranyakkal éi 
Mutogatod a 
Csillogsz, rag 
Én vagyok cs 
Oh, te, szegét 
Lelkemból óh. 
Aranyaid hal 
Ne gyötörjön

Csillogj, ragyc 
A nemesen ét 
Mit is tőrődn 
Ha a föld ol\ 
Ki kérhetne s 
Kinek lenne j< 
Nem köt eskü 
Csak én meg

Ah, ne hordd 
Hajtsd le ink 
Hisz’ e fénye 
Átsötétlik leik 
Füröszszön gt 
Kiért engem 
Felbarnul c j 
Az utolsó Ítél

Boruljon rán 
Árnyékával a 
Öntudatom tu 
Megaranyozzc 
Gyarló nő va 
Üdvözölj hát 
Csakhogy err 
Mit mondana


